



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8481

Vineri 10 iulie 1970

8 PAGINI — 40 BANI

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 8-9 iulie 1970

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central are loc în împrejurări deosebite, cînd întregul partid și poporul desfășoară o muncă intensă pentru lichidarea urmărilor inundațiilor catastrofale care au lovit atât de greu țara noastră în ultimele luni. Faptul că la ordinea de zi a plenarei figurează probleme ce privesc atât activitatea internă cit și externă a partidului și statului nostru demonstrează, o dată în plus, unitatea dialectică dintre sarcinile naționale și cele internaționale.

Este un adevăr cunoscut că activitatea de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, de ridicare a bunăstării întregului popor și preocuparea pentru înfăptuirea coeziunii și unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor ant imperialiste, pentru transpunerea în fapt a politicii de coexistență pașnică, de dezvoltare a colaborării cu toate statele lumii — fără deosebire de orînduire socială — constituie un tot unitar, se condiționează reciproc, sînt părți inseparabile ale procesului de înfăptuire a rolului conducător al partidului nostru în societate.

Așa se explică, de altfel, de ce, în împrejurările grele prin care a trecut țara noastră, Comitetul Central al partidului și guvernul, acționînd cu fermitate pentru rezolvarea gravelor probleme provocate de inundații, pentru asigurarea unui ritm normal al întregii vieți economice și sociale, au desfășurat în același timp o vastă activitate pe plan internațional.

Înainte de a mă referi la problemele aflate pe ordinea de zi a plenarei, consider necesar să informez Comitetul Central, partidul și întregul popor asupra felului cum se desfășoară sarcinile planului de stat pe anul 1970. În primul semestru, producția globală industrială s-a realizat în proporție de peste 101 la sută, obținîndu-se peste plan produse de 1 miliard 500 milioane lei. Față de semestrul I al anului 1969, volumul producției industriale a crescut cu 12,4 la sută, depășindu-se ritmul prevăzut pentru acest an. De asemenea, se înfăptuiesc în bune condiții sarcinile privind creșterea productivității muncii, ridicarea calității producției, sporirea eficienței întregii activități economice. În ce privește investițiile, din planul anual s-a realizat 44,6 la sută, ceea ce ne permite să apreciem că există condiții favorabile pentru îndeplinirea în întregime a programului stabilit. În domeniul comerțului exterior, planul de export pe primele șase luni a fost depășit, realizîndu-se o creștere de circa 23 la sută față de primul semestru al anului trecut.

Rezultatele obținute în primele 6 luni în înfăptuirea planului în industrie se datoresc măsurilor luate la timp pentru asigurarea desfășurării în bune condiții a producției. Ele sînt rodul muncii intense depuse de muncitori, tehnicieni și ingineri, de conducerea întreprinderilor, al unei mai bune îndrumări și conduceri de către ministere și organele centrale a activității economice.

În același timp, aceste rezultate demonstrează că organele și organizațiile de partid își îndeplinesc tot mai bine rolul organizator și conducător în economie. Cu atât mai mult merită să subliniem rezultatele dobîndite în industrie, în realizarea planului producției pe primul semestru cu cit, după cum se știe, în această perioadă, datorită

inundațiilor, sute de întreprinderi și-au întrerupt activitatea.

În ce privește agricultura, pe baza hotărîrilor plenarei Comitetului Central din martie s-a desfășurat o muncă intensă pentru realizarea unor recolte bogate. Lucrările agricole au fost executate în condiții bune, s-a asigurat o cantitate mai mare de îngrășăminte și, dacă nu ar fi intervenit inundațiile catastrofale care au afectat aproape 1 milion de hectare, se întvedea posibilitatea obținerii unor recolte deosebit de mari. Cu toate greutățile ivite, datorită măsurilor luate pentru reinsămînțarea suprafețelor calamitate, pentru buna îngrijire a culturilor, putem aprecia că recolta la cerealele de vară va asigura în mod corespunzător aprovizionarea populației. De altfel, strînsul orzului și grîului a și început și recoltele obținute sînt multumitoare; și în județele unde nu a început încă recoltarea, se apreciază că producția de grîu și orz va fi bună.

Sînt, de asemenea, perspective pentru a obține producții bune la culturile de toamnă. Porumbul, floarea-soarelui, celelalte culturi se prezintă, în general, bine; umiditatea este mai mult decît suficientă și, avînd în vedere că și vremea este călduroasă, se poate aprecia că recoltele de toamnă vor fi satisfăcătoare. De aceea avem convingerea că vom putea asigura acoperirea nevoilor de produse agricole.

Aș dori să menționez că în această perioadă conducerea de partid și de stat a acordat o deosebită atenție aprovizionării populației, ceea ce s-a reflectat în faptul că piața a fost mai bine aprovizionată cu produse agroalimentare, îndeosebi cu legume. Volumul mărfurilor cumpărate de populație a crescut cu aproape 10 la sută față de primul semestru al anului trecut.

Putem afirma astfel că rezultatele generale obținute în economie în primele 6 luni ale anului sînt bune. Avem toate condițiile pentru a realiza și depăși planul de stat pe întregul an, asigurînd astfel îndeplinirea cu succes a planului cincinal 1966—1970 și creînd o puternică bază de plecare pentru viitorul plan cincinal.

Cu toate acestea, trebuie să menționăm că și în această perioadă în activitatea noastră economică s-au manifestat o serie de neajunsuri în ce privește aprovizionarea tehnico-materială, asigurarea documentațiilor și a protezelor pentru investiții, desfășurarea cooperării între diferite întreprinderi; s-au evidențiat lipsuri și în preocuparea pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii, pentru folosirea cu rezultate superioare a mijloacelor materiale și financiare, pentru creșterea rentabilității activității economice. Rezultatele obținute pe primele 6 luni demonstrează că în toate întreprinderile există mari rezerve pentru sporirea producției industriale, ridicarea productivității muncii, îmbunătățirea calității producției, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea eficienței economice.

De altfel, aproape toți tovarășii prim-secretari care au luat cuvîntul la plenară s-au referit la faptul că, în urma mobilizării unora din aceste rezerve, au suplimentat angajamentele de depășire a planului de producție și beneficii și că în primul semestru au realizat mai mult de 50 la sută din ceea ce și-au propus; aceasta arată că posibilitățile de a obține producții peste plan — desigur, acolo unde

sîntem interesați, unde avem nevoie de astfel de produse — sînt încă mari și va trebui să depunem eforturi susținute pentru punerea lor în valoare. Se cunoaște, de altfel, că există o serie de întreprinderi care nu lucrează la capacitatea proiectată, deși a trecut destul de mult timp de la punerea lor în funcțiune; avem întreprinderi unde se produc dese întreruperi în procesul de fabricație, unde mașinile nu sînt folosite cu randamentul maxim.

Subliniînd rezultatele bune obținute în economie, trebuie să arătăm că dispunem încă de mari posibilități insuficient valorificate — și se impune ca în perioada următoare să intensificăm eforturile pentru a obține o producție — cu mult mai mare decît cea stabilită prin angajamentele suplimentare asumate. Este necesar să facem acest lucru, tovarăși, pentru că pierderile provocate de calamități le putem recupera în primul rînd în industrie; deci în acest domeniu trebuie să ne concentrăm forțele. Ministerele, centralele industriale și întreprinderile trebuie să ia măsuri mai hotărîte pentru eliminarea neajunsurilor manifestate, pentru punerea în valoare a marilor rezerve și posibilități de care dispune economia noastră.

După cum ați văzut din informarea prezentată, pagubele pricinuite de inundații se ridică la peste 10 miliarde lei. Un număr mare de întreprinderi nu lucrează nici a la întreaga lor capacitate. Au fost distruse mari cantități de materii prime și materiale. În agricultură se mai găsesc încă sub apă circa 300 mii hectare. Această situație deosebită impune luarea în continuare a unor măsuri energice. Este necesar să se asigure ca toate întreprinderile să lucreze la întreaga lor capacitate, să se intensifice acțiunea de economisire a materiilor prime și materialelor, în vederea recuperării în cea mai mare parte a pierderilor suferite.

În legătură cu aceasta aș dori să informez plenara că în planul cincinal viitor s-au adus serioase îmbunătățiri, față de prevederile Congresului al X-lea, în sensul reducerii cheltuielilor de producție, al micșorării consumurilor de materii prime și de materiale. Considerăm că, chiar cu îmbunătățirile aduse, există încă mari rezerve. De aceea trebuie să ne preocupăm să obținem încă în acest an progrese reale în reducerea cheltuielilor de producție și a consumurilor de materiale. Se impune ca ministerele, organizațiile economice centrale să înfăptuiască cu fermitate hotărîrea Comitetului Central și guvernului de a se realiza integral planul de producție al acestui an în toate sectoarele de activitate. Va trebui ca în următoarele 6 luni să asigurăm folosirea mai intensă a capacităților de producție, încît pînă la sfîrșitul anului să recuperăm în întregime pierderile suferite în industrie și să dăm peste plan o producție de circa 5 miliarde lei.

Este necesar, de asemenea, ca întreprinderile să-și sporească preocuparea pentru ridicarea calității producției, aceasta fiind una din problemele centrale ale dezvoltării economiei noastre. Trebuie să intensificăm acțiunea de îmbunătățire a organizării producției și a muncii, asigurînd astfel ridicarea productivității muncii, creșterea rapidă a eficienței economice.

O mare atenție trebuie acordată realizării în întregime a planului

de investiții, punerii în producție la timp și chiar devansării unor lucrări, pentru a asigura atît premisele înfăptuirii în bune condiții a planului pe acest an, cit și o bază trainică pentru anul următor. Avînd în vedere că în unele sectoare de activitate sînt încă serioase rămîneri în urmă în realizarea planului de investiții, se impune ca ministerele, comitetele județene de partid să ia toate măsurile necesare pentru realizarea obiectivelor stabilite la datele convenite. Trebuie să folosim posibilitățile existente de a suplimenta planul cu unele investiții în acest an, pentru a ușura astfel realizarea sarcinilor foarte mari pe care le avem în 1971. De aceea rog atît conducerea ministerelor, cit și pe primii-secretari, pe toți membrii Comitetului Central, să acorde cea mai mare atenție realizării planului de investiții și acolo unde se creează posibilități — începînd înainte de termenul planificat a unor lucrări noi.

În agricultură, țînd seama de situația creată, este necesar să asigurăm cit mai rapid atît reinsămînțarea tuturor suprafețelor de pe care se retrag apele, cit și însămințarea, după stringerea recoltei de păloase, a unor suprafețe cit mai mari cu porumb, legume și culturi furajere; aceasta va permite recuperarea pierderilor provocate de inundații. Trebuie să luăm toate măsurile pentru stringerea la timp și în bune condiții a culturilor de vară. Atrag în mod deosebit atenția asupra acestei probleme deoarece și în această lună se prevăd ploa; nu trebuie să se aștepte numai timpul bun, situația cere să se muncească pe orice vreme pentru a asigura stringerea la timp a grîului și orzului.

Țînd seama de volumul mare de investiții pe care îl avem de realizat în agricultură, îndeosebi în sectorul zootehnic, se impun măsuri pentru realizarea la timp a tuturor lucrărilor prevăzute. Aceasta cu atît mai mult cu cit pe primele 6 luni ale anului planul investițiilor în agricultură este rămas în urmă.

De asemenea, este necesar să se acorde o atenție mai mare lucrărilor de hidroameliorații și desecări, realizării întregului volum de lucrări prevăzut pentru acest an; orice rămîneri în urmă în acest domeniu poate avea repercusiuni negative asupra înfăptuirii programului stabilit de plenara din martie a Comitetului Central al partidului.

În perioada următoare va trebui să dăm o mare atenție pregătirii planului pe anul 1971. Proiectul de plan pe anul viitor este cunoscut în toate întreprinderile, de către toate comitetele județene, deci există timp pentru pregătirea lui temeinică. În acest scop este necesar să se intensifice acțiunea de încheiere a contractelor economice pentru 1971, precum și a contractelor de lungă durată privind aprovizionarea cu materii prime, mașini și utilaje, desfacerea producției, cooperarea în producție, executarea lucrărilor de construcții, temele de cercetare.

În semestrul II al acestui an se vor dezbate — începînd de la secțiunile uzinale și pînă la colegiile ministerelor — planul pe 1971 și planul cincinal 1971—1975, urmîndu-se identificarea unor noi surse de creștere a producției și productivității muncii, de ridicare a rentabilității, reducerea cheltuielilor materiale, realizarea integrală

ÎN ZIARUL DE AZI
● DE LA O ZI LA ALTA SĂ INTENSIFICĂM RITMUL SECERIIȘULUI ! ●
ÎN CENTRUL ATENȚIEI :
FRUCTIFICAREA TUTUROR REZERVEI PRODUȚIEI ● CRAIOVA — ORAȘ DE REȘEDINȚĂ A CHIMIEI MODERNE

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În zilele de 8 și 9 iulie a. c. au avut loc lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a dezbătut proiectul Legii organizării producției și a muncii în agricultură și proiectul Legii privind răspunderea conducerilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar. Comitetul Central a decis ca aceste proiecte de lege să fie supuse spre adoptare Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, cu îmbunătățirile rezultate din discuția publică și din dezbaterile ce au avut loc în Comisia pentru agricultură și silvicultură și Comisia pentru problemele economice ale C.C. al P.C.R.

Plenara a dezbătut informarea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la inundațiile din primăvara acestui an, la măsurile pentru înlăturarea efectelor acestor calamități și a adontat un document care va fi dat publicității.

Plenara a adoptat Hotărîrea cu privire la aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român. (Hotărîrea va fi dată publicității).

Plenara a fost informată despre activitatea pe plan internațional desfășurată în ultima perioadă de conducerea partidului și statului, despre vizitele delegațiilor de partid și de stat ale țării noastre în alte țări și ale delegațiilor străine în Republica Socialistă România.

Comitetul Central dă o înaltă prețuire activității internaționale desfășurate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., de guvernul Republicii Socialiste România, de secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciînd că aceasta se înscrie pe linia înfăptuirii politicii externe definite de Congresul al X-lea al partidului.

Plenara consideră deosebit de pozitive schimbările de delegații și convorbirile pe care Partidul Comunist Român le-a avut în această perioadă cu partidele comuniste din țările socialiste, precum și cu numeroase partide comuniste, muncitorești și organizații democratice din alte țări. Aceste înfăptuiri constituie o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, îndreptată spre dezvoltarea prieteniei, alianței și co-

operării cu toate statele socialiste, a solidarității internaționaliste cu partidele comuniste și muncitorești, cu forțele democratice și progresiste, cu mișcările de eliberare națională, sporirea contribuției la întărirea unității sistemului socialist mondial, a mișcării comuniste internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Plenara dă o înaltă apreciere semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste — cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, document de o deosebită importanță pentru dezvoltarea relațiilor, pe multiple planuri, dintre cele două state socialiste, spre binele popoarelor român și sovietic, al cauzei întăririi sistemului socialist mondial și unității sale, al păcii și progresului în lume.

Plenara apreciază utilitatea și rodnicia contactelor care au avut loc în acest timp cu șefii de stat și de guvern, precum și cu alți reprezentanți a numeroase țări — expresie a politicii de dezvoltare a relațiilor României cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială, a contribuției țării noastre la lupta împotriva politicii cercurilor imperialiste agresive, a colonialismului și neocolonialismului, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî de sine stăpînit destinele, pentru destindere internațională și lichidarea focarelor de încordare, pentru securitate și pace în Europa și în lume.

Plenara subliniază că și în viitor Partidul Comunist Român, guvernul Republicii Socialiste România vor promova în mod statornic această politică externă, ce corespunde pe deplin intereselor vitale ale poporului român, intereselor socialismului, păcii și înțelegerii între popoare.

În cadrul plenarei au luat cuvîntul tovarășii: Richard Winter, Alexandru Iliescu, Iosif Uglar, Ștefan Boboș, Nicolae Vereș, George Hoștean, Ludovic Fazekas, Teodor Haș, Radu Beligan, Nicolae Mihai, Florența Munteanu, Adalbert Crișan, Ion Iliescu, Zaharia Stancu, Gheorghie Roșu, George Macoveșcu, Valter Roman, Ioachim Moga.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

ÎN PAGINA A II-A
CU PRIVIRE LA INUNDAȚIILE DIN PRIMĂVARA
ACESTUI AN, LA MĂSURILE PENTRU
ÎNLĂTURAREA EFECTELOR ACESTOR
CALAMITĂȚI
ÎN PAGINILE IV—V—VI
DEZBATERILE PLENAREI
C. C. AL P. C. R.

Excelenței Sale
Domnului avocat NGUYEN HUU THO
Președintele Prezidiului Comitetului Central
al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de Sud,
Președintele Consiliului Consultativ al Republicii Vietnamului de Sud
Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, îmi este deosebit de plăcut a vă adresa, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, al poporului român și al meu personal, călduroase felicitări și cele mai bune urări de sănătate și de noi succese în activitatea dumneavoastră.
Folosesc acest prilej pentru a reafirma întreaga simpatie și solidaritate a poporului român cu lupta eroică a populației sud-vietnameze împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea libertății și independenței patriei.
NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România,
Președintele Consiliului Național al Frontului
Unității Socialiste din Republica Socialistă
România

(Continuare în pag. a III-a)

CU PRIVIRE LA INUNDAȚILE DIN PRIMĂVARA ACESTUI AN, LA MĂSURILE PENTRU ÎNLĂTURAREA EFECTELOR ACESTOR CALAMITĂȚI

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a examinat problemele legate de calamitățile naturale din primăvara acestui an, cauzate de inundațiile fără precedent care au afectat o mare parte a teritoriului țării, au lovit grav numeroase orașe și sate, întreprinderi industriale, șantiere de construcții, unități socialiste din agricultură, întinse suprafețe agricole cultivate, locuințele a zeci de mii de cetățeni, provocând mari daune economiei naționale, precum și victime în rândul populației.

Plenara aprobă în întregime activitatea depusă de Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român în această perioadă de grele încercări pentru poporul nostru, măsurile luate pentru salvarea avutului obștesc și al cetățenilor, a vieților omenești, pentru sprijinirea populației sinistrate, înlăturarea urmărilor calamităților și normalizarea activității economice și social-culturale. Plenara apreciază că acțiunile energice inițiate și desfășurate sub direcția îndrumare a conducerii de partid și de stat, prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, în mijlocul populației din zonele sinistrate și amenințate de ape, măsurile concrete stabilite cu acest prilej, vasta activitate organizatorică și politică desfășurată de organele de partid, de stat și obștești pe plan local au asigurat mobilizarea unor uriașe mijloace materiale și forțe umane pentru apărarea împotriva inundațiilor și înlăturarea consecințelor acestora.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a înaltă apreciere dirigenzei, abnegației și eroismului cu care clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întregul nostru popor — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au răspuns chemării partidului, înfruntând forțele dezlănțuite ale naturii, și-au unit eforturile pentru a învinge greutățile și a asigura salvarea avutului națiunii noastre socialiste.

Se bucură de prețuirea unanimă a poporului activitatea neobosită, pătrunsă de spiritul unei înalte conștiințe și responsabilități politice, desfășurată de comitetele de partid județene, municipale, orașenești și comunale de partid și regiunile și întregul activ al partidului care s-au așezat în fruntea luptei pentru apărarea împotriva revărsărilor de ape și înlăturarea distrugerilor provocate de acest cataclism.

Se cuvin evidențiate eforturile neprețuite ale minunatului nostru tineret — viăstar viguros al poporului — ale maselor largi ale femeilor din întreaga țară, care au adus o uriașă contribuție la înfrângerea stihțiilor naturii și la intrarea în normal a vieții sociale.

Armata patriei noastre, făcând dovada unui fierbinte patriotism, a fermității, dăruirii și spiritului de sacrificiu în acțiune, și-a făcut pe deplin și în mod exemplar datoria în salvarea bunurilor și a vieților omenești, distigându-se recunoștința și prețuirea întregii țări; alături de armată, au dat plide de curaj și eroism găzdirile patriotice și unitățile de pregătire militară a tineretului.

Datorită eforturilor unite ale întregului popor, muncii sale neobosite, desfășurate sub conducerea partidului, a fost posibil să fie preîntimpinate distrugerile materiale și pierderi de vieți omenești încă și mai mari, să fie zăgăzuite apele pe întinderi imense ale cursului Dunării și ruriilor interioare, să se asigure desfășurarea normală a vieții economice și sociale. S-a demonstrat astfel încă o dată, și o deosebită forță, indestructibilă unitate dintre partid și popor, faptul că poporul nostru răspunde ca un singur om la chemările Partidului Comunist Român, că el urmează și înlătură cu fermitate și neajmărnire încredere linia partidului.

Într-o atmosferă de înaltă solidaritate socialistă, populația întregii țări s-a aflat alături de oamenii muncii din județele calamitate, sprijinul său constituind un ajutor de preț la refacerea gospodăriilor sinistrate.

În condițiile acestor dramatice evenimente s-au manifestat cu toată forța vitalitatea oriundui nostru socialist, capacitatea ei de a face față oricăror greutăți, minunatele virtuți morale ale națiunii noastre socialiste, coeziunea ei social-politică, prietenia trainică și unitatea monolitică a poporului român și naționalităților conlocuitoare, hotărârea lor neclintită de a-și apăra cuceririle dobândite, de a pasi viguros înainte, sub conducerea partidului comunist, pe drumul ce l-au ales, drumul socialismului și comunismului.

Plenara dă o înaltă prețuire activității neobosite, eforturilor susținute ale oamenilor muncii pentru refacerea întreprinderilor industriale, unităților agricole, căilor de comunicații, locuințelor și edificiilor social-culturale lovite de calamități. Totodată, plenara apreciază în mod deosebit inițiativa oamenilor muncii în mod deosebit sprijinul de a livra peste plan cantități sporite de produse necesare economiei naționale, exportului, aprovizionării populației. Comitetul Central cheamă muncitorii, inginerii, tehnicienii, țărănimea cooperatistă, populația întregii țări să răspundă cu elan acestei inițiative, să dezvolte larg întrecerea socialistă, munca patriotică, pentru a da țării produse tot mai multe, a spori necontenit avuția națională.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează calde mulțumiri clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, oamenilor muncii de

toate naționalitățile, bărbăților și femeilor, vârstnicilor și tinerilor, bravalorilor militari ai forțelor noastre armate, membrilor găzdirilor patriotice și ai formațiilor de pregătire militară a tineretului, activiștilor de partid, de stat, ai Uniunii Tineretului Comunist și sindicaterilor, tuturor celor care, cu hotărâre și neînfricare, au înfruntat urgia apelor, nu precupețesc eforturile pentru a înlătura urmările calamităților, pentru a asigura bunul mers al întregii activități economice și sociale.

În această perioadă de grele încercări, poporul nostru s-a bucurat de solidaritatea și sprijinul popoarelor din țările socialiste, din zeci și zeci de țări ale lumii, din partea a numeroase partide comuniste, muncitorești și democratice, organizații de masă și obștești, a multor șefi de state, personalități politice, organizații internaționale, a unor firme și unități economice străine, a numeroși cetățeni din diferite state. Merită relevată simpatia și sprijinul exprimate în aceste zile de către cetățenii străini originari din România. Poporul nostru vede în toate acestea o expresie a putericii legături internaționale ale României socialiste, a simpatiei și sprijinului de care se bucură țara noastră pe arena internațională, a prețurii acordate politicii sale externe constructive. În numele întregului nostru popor, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român exprimă profundele sale mulțumiri tuturor statelor, partidelor, organizațiilor obștești, persoanelor, întreprinderilor care au trimis mesaje lor de compasiune, simpatie și solidaritate, au acordat sprijin populației sinistrate.

Calamitățile naturale au provocat mari pagube economiei naționale, au distrus imense valori create de oamenii muncii, avutul unui mare număr de cetățeni, dar și în puterea poporului nostru să refacă tot ceea ce a fost distrus, să asigure mersul ascendent al economiei naționale, realizarea programului trasat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român. Faptul că, în ciuda unor mari greutăți, s-au putut realiza și depăși prevederile planului de stat pe primul semestru al acestui an, că în întreaga țară au fost repute în funcțiune, într-un termen scurt, cea mai mare parte a unităților economice afectate de inundații, dovedește superioritatea economiei noastre socialiste, dinamismul ei, capacitatea de a-și mobiliza imensele resurse în slujba nevoilor întregii societăți. Toate acestea constituie, de asemenea, o vie expresie a forței inepuizabile de creație și dăruire pe care o au oamenii muncii eliberați de orice exploatare și aspirare, care înfrumesc atât calitatea de producători cât și de proprietari ai mijloacelor de producție, de stăpâni ai țării, muncii și abnegației și hotărâre pentru propria patrie.

Chezașia lichidării depline a greutăților apărute este mobilizarea generală a eforturilor poporului nostru, munca asiduă a clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a fiecărei familii, a fiecărui cetățean al patriei, a tuturor colectivităților din întreprinderi, unități agricole socialiste, șantiere de construcții, transporturi, din toate orașele și satele.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român adresează muncitorilor, țărănimii, intelectualității, tineretului patriei, întregului popor român chemarea de a-și mobiliza în continuare eforturile, energia și elanul, de a intensifica munca patriotică, activitatea constructivă, pentru ca încă în cursul acestui an să fie luate măsurile necesare pentru a fi recuperate în întregime pagubele suferite de economia națională, să se asigure îndeplinirea integrală a planului producției industriale, obiectivele stabilite în agricultură și celelalte prevederi ale planului de stat pe 1970. Vom crea astfel toate condițiile în vederea realizării, în spiritul hotărârilor Congresului al X-lea, a programului privind dezvoltarea economică și social-culturală a țării în următorul plan cincinal.

În industrie să asigurăm creșterea mai accentuată a producției, livrarea unui volum sporit de mărfuri la export și la fondul pieței. Trebuie ca, în timpul cel mai scurt, toate întreprinderile care au suferit de pe urma inundațiilor să lucreze la întreaga capacitate și să recureze pierderile suferite. Salariile întreprinderilor industriale din întreaga țară trebuie să depună eforturi sporite, să dezvolte larg munca patriotică pentru producerea peste prevederile planului a unui volum sporit de produse, folosirea integrală a capacității de producție, punerea în valoare a resurselor interne, creșterea mai accentuată a productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, diminuarea costului investițiilor, micșorarea duratei de execuție a lucrărilor, sporirea beneficiilor. Ministerelor, consiliilor populare, conducerea centralilor industriale, ale întreprinderilor, șantierelor de construcții să ia măsurile hotărâte pentru combaterea oricărei risipe și asigurarea de economii la materiile prime, materiale, combustibili, pentru reducerea generală a cheltuielilor materiale și diminuarea prețului de cost. O atenție specială să se acorde creșterii producției de materiale de construcție, folosirii intense în acest scop a resurselor locale din fiecare județ. Acolo unde este necesar, colectivele întreprinderilor, ale șantierelor de construcții să muncască peste programul de lucru și în zilele de sărbătoare în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan.

Plenara Comitetului Central cheamă

colectivele tuturor întreprinderilor să-și mobilizeze eforturile pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor prevăzute la export pentru anul 1970.

În agricultură să obținem o creștere substanțială a producției vegetale și animale, astfel încât aprovizionarea populației cu produse agroalimentare, a industriei cu materii prime să fie asigurată în condiții normale. În acest scop, în zonele care au fost calamitate să se recureze pierderile provocate, să se acționeze energetic pentru scoaterea tuturor terenurilor de sub ape, pentru însămânțarea lor cu culturi adecvate, pentru obținerea unor cantități cât mai mari de produse în toate unitățile agricole. Cea mai mare grijă să se acorde refacerii fermelor și adăposturilor de animale distruse de ape. Asigurările furajelor necesare pentru larvă. Organele agricole, unitățile agricole socialiste, țărănimea muncitoare, toți lucrătorii de pe ogoare trebuie să asigure recoltarea în condiții optime a păloaselor, însămânțarea cu culturi duble a unor suprafețe cât mai întinse — înlocușii cu porumb, legume și furaje — efectuarea tuturor lucrărilor de întreținere, creșterea efectivului de animale și a producției animale, realizarea și depășirea livrărilor la fondul central de produse agricole. Va trebui să se urmărească cu toată perseverența realizarea investițiilor și a construcțiilor prevăzute în planul de stat.

În transporturi și comunicații trebuie să se asigure în cel mai scurt timp restabilirea definitivă a tuturor șoselelor, căilor ferate și podurilor avariate, a tuturor instalațiilor de telecomunicații.

O atenție deosebită trebuie acordată refacerii întregului fond de locuințe afectate de calamități, realizării tuturor apartamentelor prevăzute în planul de stat pe anul 1970. Se impune, de asemenea, să se ia măsuri pentru refacerea școlilor, spitalelor și a celorlalte unități social-culturale afectate, a unităților comerciale și de servicii, pentru amenajarea edilitar-gospodărească a orașelor și satelor lovite de calamități.

Plenara a hotărât ca, în cadrul aplicării programului național privind gospodărirea rațională a resurselor de apă, extinderea lucrărilor de irigații, îndiguirii și desecării, să se intensifice acțiunile în vederea apărării centrelor populare și obiectivelor economice împotriva unor noi inundații. În acest scop, ministerele, consiliile populare, conducerea centrelor economice ale unităților agricole socialiste trebuie să stabilească de urgență lucrările suplimentare care se impun pentru ocrotirea terenurilor agricole, orașelor și satelor, întreprinderilor, tuturor unităților economice. O atenție deosebită trebuie acordată ridicării de baraje pentru regularizarea cursurilor apelor, consolidării și supraînălțării digurilor existente, construirii de noi diguri în zonele predispușe la inundații, extinderii împăduririlor și lucrărilor îndreptate împotriva eroziunii solurilor. Trebuie ca fără întârziere să se ia măsuri concrete în fiecare județ și în fiecare localitate pentru stabilirea și egalizarea lucrărilor, efectuarea lor în ritm intens, precum și pentru supravegherea și întreținerea digurilor și a tuturor lucrărilor hidrotehnice.

În această vastă activitate, care se sprijină pe imense eforturi materiale și financiare făcute de stat, rolul hotărâtor îl au munca efectivă a tuturor cetățenilor, participarea lor, prin muncă patriotică, la realizarea digurilor și a celorlalte lucrări pentru preîntâmpinarea inundațiilor. De asemenea, locuitorii orașelor și satelor afectate, fiecare familie la rând, locuință a avut de suferit trebuie să depună toate eforturile pentru reconstrucția znelor și locuințelor sinistrate.

Comitetul Central adresează organizațiilor de partid de la orașe și sate, activului de partid, comuniștilor din întreaga țară chemarea de a se situa permanent în fruntea acțiunii de reconstrucție pentru depășirea greutăților provocate de inundații, pentru a asigura mersul neabătut înainte al societății noastre socialiste. Așa cum în zilele inundațiilor s-au aflat acolo unde se cerea o mai mare încredere a forțelor, mai multă abnegație și inventivitate, tot astfel comuniștii, activul de partid să mobilizeze printre neobosite muncă patriotică și organizatorică, prin puterea exemplului personal, pe toți oamenii muncii în vasta activitate constructivă pe toate fronturile construcției economice și sociale.

Comitetul Central cheamă membrii Uniunii Tineretului Comunist, întregul tineret al patriei să ia parte activă la activitatea de refacere, să muncască efectiv pe șantierul de construcție, să sprijine întreprinderile producătoare de materiale de construcții, activitatea de recoltare în unitățile agricole socialiste.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că, umindu-și tot mai strins rîndurile în jurul partidului, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — nu vor precupeți nici un efort în lupta pentru reconstrucție, pentru îndeplinirea integrală a planului de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1970, creînd premise trainice realizării programului trasat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român — programul dezvoltării viguroase a economiei, științei și culturii, al ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc, al fărâșirii societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Pe la o zi la alta să intensificăm ritmul secerișului!

O dată cu încheierea primei decade a lunii iulie, recoltarea cerealelor păioase a început să se desfășoare intens în cea mai mare parte a țării. După ceva timp se auveră puternice ploaie, care au întârziat secerișul, lucrările au fost reluate din plin. Din datele centralizate în ziua de 8 iulie la Ministerul Agriculturii și Silviculturii rezultă că orzul a fost recoltat de pe 100 000 hectare. Această cultură a fost strinsă de pe 52 la sută din suprafețele cultivate în întreprinderile agricole de stat și 38 la sută în cooperativele agricole de producție.

Cele mai bune rezultate au fost obținute în întreprinderile agricole de stat din județele Tulcea și Brăila, precum și în cooperativele agricole din județul Brăila care au terminat recoltatul orzului. În aceste zile, în unitățile agricole de stat și cooperative din județele Ialomița, Constanța, Ilfov și altele se strînge orzul de pe ultimele suprafețe. În sudul țării a început și secerișul grâului, lucrare care s-a urmat pe o suprafață de peste 35 500 hectare. În țările următoare, grâul va da în copt pe mari suprafețe. Frontul secerișului va înainta din sud spre nord și apoi spre nord-vest.

În ceea ce privește strîngerea recoltei de cereale păioase sînt folosite numeroase mijloace mecanizate. Tîndu-se seama de volumul mare de lucrări care trebuie executat în această perioadă, întreținerea plantelor păștoare și însămînțarea a circa 1 200 000 hectare cu culturi succesive — este necesară o temeinică organizare a muncii și o asistență tehnică de prim rang pentru ca toți utilizatorii de care dispune agricultura să fie folosite cu randament maxim. Recolta trebuie strinsă cu cea mai mare grijă, evitîndu-se pierderile prin scuturare sau urmare a prăvălirii și întinderea a utilajelor. În aproape toate întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii și în întreprinderile agricole de stat, urmîndu-se chemarea cooperativorilor din județul Teleorman, au fost luate măsuri pentru revizuirea atentă și etanșarea combinelor pentru a se preveni risipa de boabe.

După cum se vede, s-a acționat pe diverse planuri în vederea bunel desăvârșiri a campaniei de recoltare. Cum se materializează măsurile luate, ce trebuie întreprins, în continuare, în vederea strîngerii la timp și fără pierderi a recoltei de cereale păioase? Pentru a da răspuns la această întrebare am urmat, în principiu, cum sînt folosite combinele în această campanie.

În cele mai multe locuri combinelor funcționează bine. De asemenea, munca a fost astfel organizată încît imediat după recoltare să se elibereze terenul de paie, să se are și însămînțeze culturi succesive. La cooperativa agricolă din Ulmeni, județul Ilfov, cele 120 hectare cu orz au fost recoltate în numai cîteva zile. Aici s-a lucrat în flux continuu: în urma combinelor au intrat 6 prese de balotat paie, după care alte trei tractoare au pregătit terenul și alte două au lucrat în semănat. În cooperativele agricole din județul Ilfov, ca urmare a unei folosiri a masinelor, cerealele păioase au fost recoltate de pe 14 350 hectare, iar ca urmare a organizării muncii în flux continuu la strîngerea și pregătirea terenului au putut fi însămînțate 7 100 hectare cu porumb, plante furajere și legume. Am putea da numeroase asemenea exemple din toate județele.

În partea de sud a județului Buzău recoltatul orzului și mazării, practic a fost încheiat. La cooperativele agricole Padina, Pogonele, Căldărâși, Brădeanu, Smeeni se lucrează acum din plin la strîngerea recoltei de grâu. Pe județ, pînă la 9 iulie, se recoltaseră peste 2 100 hectare cu orz, 1 600 hectare cu mazăre și 3 000 hectare cu grâu.

Pînă în prezent în județul Olt s-au recoltat peste 20 000 de hectare de cereale din care 15 000 cu orz și 5 000 cu grâu. Dintre acestea, peste 9 000 hectare au fost deja însămînțate cu porumb pentru boabe. Analizîndu-se faptul că între perioada de a ajunge la maturitate a culturilor din sud și a celor din nordul județului există un interval de timp de aproape două săptămîni, biroul comitetului județean de partid a hotărît concentrarea în unitățile agricole din sudul județului a tuturor forțelor mecanice. Treptat, pe măsură ce se termină recoltatul în sud, această masivă concentrare de forțe înaintază spre unitățile agricole situate în nordul județului, unde culturile ajung la maturitate. Concentrarea masivă a permis suplimentarea angajamentelor inițiale la culturi duble pentru boabe cu încă 11 000 hectare, aceasta însumînd acum peste 45 000 hectare în total.

Se lucrează intens și în cîmpul de vest a țării. Deoarece în multe părți, din cauza ploilor abundente care au căzut în primăvara acestui an, multe lanuri sînt pline cu buruienii, iar pe alcurii mai bălțește apa ori grîul e cîlcit, s-au luat măsuri ca în fiecare unitate să ia ființă echipe de coșaci. În această vară, în județul Bihor trebuie recoltate 8 000 hectare cu orz și peste 58 000 hectare cu grâu, iar 30 410 hectare vor fi reinsămînțate cu culturi duble, din care 10 000 cu porumb. Pînă la data de 7 iulie s-au recoltat 456 hectare cu orz. Pe unele terlele producția este de

2 500-3 000 kg la hectar. Din suprafețele recoltate pînă acum au fost arate aproape 300 de hectare, din care 262 hectare au fost însămînțate cu culturi duble.

Condițiile în care se desfășoară lucrările de recoltare sînt destul de grele. Din cauza excesului de umiditate, pe alcuri, culturile sînt îmbunătățite, iar ploile abundente din ultimele zile au îngreunat și mai mult folosirea combinelor. În județul Ilfov, a fost necesar să se așteze chiar două tractoare la o combină. De asemenea, pentru a se grăbi lucrările și evita pierderile de boabe pe terenurile cu buruieni, strîngerea recoltei se face în două faze. Întrii combinelor grîul și-l lasă în polage, iar peste 2-3 zile, după ce se usucă, îl treieră.

Nu poate tot se acordă atenția cuvenită evitării pierderilor în recoltare. În județul Buzău, la cooperativele agricole Ziduri, Nicolaești, Vernești, Podgoria, Topliceni, pînă miercuri 8 iulie nu se recoltase nici un hectar cultivat cu orz, deși lanurile au început să se scuture. Înfrînzarea se datorează, în primul rînd, specialiștilor și consilierilor de conducere de la unitățile respective, care n-au urmărit atent stadiul de coacere.

Problema desfășurării lucrărilor agricole de vară în flux continuu (recoltat, eliberarea terenului, pregătirea pătului germinativ și însămînțarea culturilor duble) trebuie să-și găsească urgent rezolvarea în toate unitățile agricole. Varietatea condițiilor din această vară impune găsirea celor mai potrivite soluții tehnice și organizatorice pentru grăbirea lucrărilor, astfel ca întreaga recoltă de cereale să ajungă din lanuri în hambare.

R. GHEORGHIU, A. POP
A. PAPADIUC
C. FLOREA
correspondenții „Scînteii”



În Bărgan, cerealele păioase sînt bune de recolat; combinelor în lanuri și string rodul holdelor auriu. Foto: A. Carțian

Comitetele de direcție din întreprinderi și consiliile de administrație ale centralelor și combinatelor industriale continuă să analizeze în sechete largie și participarea reprezentanților comitetelor de partid, organizațiilor obștești, a cadrelor cu muncii de răspundere din secții și din principalele compartimente — cifrele de plan pe anul 1971. Am participat la trei din aceste ședințe — de la Uzina de fibre sintetice Pitești, Uzina de autoturisme Săvinești și Combinatul pentru exploatarea și industrializarea lemnului Satu-Mare. Desfășurate sub semnul înaltei exigențe critice, dezbateri au reliefat hotărârea fermă a colectivelor de salariați de a depune toate eforturile pentru realizarea exemplară a planului de investiții și pregătirea tuturor condițiilor pentru abordarea cu succes a sarcinilor prevăzute în primul an al viitorului cincinal.

Ne-a reținut în mod deosebit atenția participanților la aceste ședințe: În primul rînd, că sporurile mari de producție prevăzute pentru anul viitor vor trebui realizate prin punerea mai largă în valoare a posibilităților de investiții interne, prin perfecționarea organizării producției și a muncii, a proceselor de fabricație, în general prin ridicarea calității a întregii activități productive. La Uzina de autoturisme din Pitești, spre exemplu, care au luat cuvîntul au insistat asupra măsurilor ce trebuie aplicate pentru asigurarea în 1971 a unui plus la producția marfă de 20,5 la sută față de acest an, interesate și pline de noitate au fost intervențiile în discuție ale inginerilor Ștefan Teodorescu și Constantin Stroe șefi de secție. Ei au subliniat că trebuie să fie înlăturate de p.c. am, strîngătorii de apar pe fluxul tehnologic de la montaj. Eforturi mai susținute se cer din partea colectivului secției șlagăr pentru profilarea și specializarea mai grabnică a fabricației de verificatoare și scule a deviate producției de autoturisme. Tot aici trebuie urgentată darea în funcțiune a atelierului de tratament termic pentru scule.

În discuțiile ulterioare au fost evidențiate necesitatea aplicării criteriilor de verificare și scule a deviate producției de autoturisme. Tot aici trebuie urgentată darea în funcțiune a atelierului de tratament termic pentru scule. În discuțiile ulterioare au fost evidențiate necesitatea aplicării criteriilor de verificare și scule a deviate producției de autoturisme. Tot aici trebuie urgentată darea în funcțiune a atelierului de tratament termic pentru scule.

De asemenea, au fost evidențiate necesitatea aplicării criteriilor de verificare și scule a deviate producției de autoturisme. Tot aici trebuie urgentată darea în funcțiune a atelierului de tratament termic pentru scule.

sintetice Săvinești. „Există condiții normale de îndeplinire indicilor de producție sporți ai anului viitor, care sînt mai mari cu aproximativ 20 la sută — a spus ing. Virgil Savelcu, conducătorul secției de melanj. Cadrele de muncitori și tehnicienii din acest sector au găsit încă de pe acum rezerve de creștere a producției. În ședința monomer, vom aduce o serie de îmbunătățiri la catalizatorul de sinteză și vom putea produce în loc de 4 700

DEZBATEREA SARCINILOR DE PLAN PE 1971 ÎN ȘEDINȚELE LĂRGITE ALE COMITETELOR DE DIRECȚIE ȘI CONSILIIOR DE ADMINISTRAȚIE

ÎN CENTRUL ATENȚIEI: FRUCTIFICAREA TUTUROR REZERVELOR PRODUCȚIEI

prelimină să fie sporită cu peste 3 milioane lei, dar, în discuțiile purtate, șefii de sectoare au scos în evidență o seamă de rezerve de capacități productive, indicînd și căile prin care ele pot fi valorificate. Bunaoară, tov. Dumitru Boca, șeful secției de industrializare Singeni, apreciază că noua secție pentru butoaie, aflată în construcție, va putea produce cu 9 000 butoaie anual mai mult față de capacitatea proiectată. Șeful secției de industrializare din Bicsad, Valer Ghița, arată că rîndul său ca sint încă rezerve însemnate de capacitate pentru producerea în plus a 1 000 m³ herestea de stearj, propunînd suplimentarea planului cu această cantitate.

Șefii de secții și sectoare din cadrul Combinatului pentru exploatarea și industrializarea lemnului Satu-Mare au semnalat, totodată, o seamă de aspecte care devolvează și reparații capitale, la care se constată o anumită rămîner în urmă. Este deosebit de important ca în perioada ce

a mai rămas pînă la sfîrșitul anului să se urgenceze execuția lucrărilor de extindere a capacităților de uscare la fabrica de mobilă și la secția de industrializare a lemnului Ferestru, de modernizare a depozitelor de bușteni de la secțiile Bicsad și Ferestru, punerea în funcțiune totală a secției de butoaie la secția Singeni și a secției lazi de la secția Bicsad. Exercițiul în termen a acestor obiective constituie o chezașie în plus a folosirii depline a capacităților productive, a realizării exemplare a sarcinilor sportive din anul viitor. Conducerea Combinatului a și stabilit în consecință un grafic cu termene definitive de punere în funcțiune a obiectivelor de investiții.

În urma dezbaterilor, pe așezat de lucru a comitetelor de direcție de la U.F.S. Săvinești și de la Uzina de autoturisme din Pitești, a consiliului de administrație de la C.E.I.L. Satu-Mare au fost notate multe alte propuneri și probleme esențiale pentru buna reușită a activității de producție și economice din anul 1971: efectuarea de studii pentru îmbunătățirea calității a unor produse, întrecerea în fabricație a unor noi sortimente, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, utilizarea mai bună a forței de muncă, întărirea disciplinei în producție, pregătirea exemplară a planului de investiții. Porțiunile specifice lui, la Uzina de autoturisme din Pitești s-au făcut o serie de propuneri pentru coordonarea mai riguroasă a fabricației autoturismelor românești în diversele uzine colaboratoare, în așa fel încît să se realizeze în țară, anul viitor, cea mai mare parte a pieselor, subsansamblor și materialelor necesare. Problema prezintă o mare însemnătate economică și va fi rezolvată prin activitatea directă, sportivă, al Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini.

La ședințele comitetelor de direcție din cele două uzine de la Pitești și Săvinești și a consiliului de administrație de la C.E.I.L. Satu-Mare au fost de față reprezentanți ai ministerelor de resort, care — după cum s-au angajat — vor interveni neîntîrziat pentru rezolvarea acestor probleme, cu precădere a celor care depășesc posibilitățile locale ale unităților.

Ion PREDA
Gheorghe CIRȘTEA
Octav GRUMEZA
correspondenții „Scînteii”

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara C. C. al P. C. R. din 8-9 iulie 1970

(Urmare din pag. 1)

alianța clasei muncitoare cu țărâna presupune ca cele două clase prietene să-și unească eforturile în vederea înlăturării cu succes a întregului program de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a societății. Iată de ce se impun reglementări clare privind organizarea muncii și producției în agricultură — la fel cum se impun și în industrie, întărirea ordinii și disciplinei; iată de ce societatea noastră nu poate fi indiferentă față de felul cum se desfășoară lucrările în agricultură — acest sector deosebit de important al activității economice.

Proiectul de lege a fost larg dezbătut cu oamenii muncii de la sate. Faptul că toți lucrătorii, cooperatorii au salutat proiectul de lege, făcând totodată propuneri pentru ca el să răspundă cât mai bine cerințelor organizării activității în agricultură, întăririi ordinii și disciplinei, dovedește a fi nivelul înalt al conștiinței socialiste a țărânilor noastre, cît și justetea prevederilor cuprinse în proiectul de lege.

Desigur, numai adoptarea legii nu va rezolva de la sine problema. Este necesar ca Ministerul Agriculturii și Silviculturii, organele agricole, Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție și uniunile județene, conducerea întreprinderilor de stat, ale întreprinderilor de mecanizare a agriculturii și ale cooperativelor agricole, consiliile populare, comitetele județene și organizațiile de partid să acționeze cu toată hotărârea în vederea transpunerii în viață a prevederilor legii, pentru ridicarea nivelului activității de conducere, organizare și planificare a agriculturii, pentru creșterea inițiativii unităților agricole, a fiecărui lucrător și cooperativar.

Este știut că partidul și statul au luat în ultimul timp un șir de măsuri pentru creșterea coerenței oamenilor muncii de la sate; cu aproape două luni în urmă au fost adoptate măsuri privind creșterea prețurilor la o serie de produse agricole, îndeosebi animale. Aceasta demonstrează preocuparea de a asigura, și din punct de vedere al coerenței oamenilor muncii, înlăturarea programului de dezvoltare a acestei importante ramuri a economiei naționale. Trebuie să îmbinăm însă în mod just coerența materială cu buna organizare a muncii, cu ordinea, cu disciplina, cu executarea lucrărilor în cele mai bune condiții. Numai așa vom putea îndeplini sarcinile mari prevăzute în următorul cincinal în domeniul agriculturii. Legea pe care o va dezbate Marea Adunare Națională este chemată să servească și ea acestui scop.

Nu există nici o îndoială că, folosind cu pricepere cadrul legal creat prin măsurile amintite, vom obține o îmbunătățire simțitoare a activității noastre în agricultură. Aceasta va trebui să se reflecte în creșterea mai rapidă a producției agricole și a veniturilor țărânilor, în sporirea contribuției agriculturii la creșterea avuției naționale, la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

În ce privește proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești și organizarea controlului financiar, el are drept scop să precizeze mai clar rolul și răspunderea conducătorilor de întreprinderi și organizațiilor socialiste în folosirea cu rezultate cât mai bune a mijloacelor materiale și bănești încredințate de statul nostru socialist. Viața a demonstrat că este necesar să se asigure o mai bună organizare a controlului asupra folosirii acestor mijloace și o îndrumare unitară a controlului financiar.

Problema bunei gospodării a mijloacelor materiale și bănești, a creșterii eficienței fiecărui leu cheltuit are o importanță capitală pentru desfășurarea cu succes a construcției socialiste. De aceea, conducerea întreprinderilor, ministerele, toți cei cărora statul, poporul le încredințează sarcini de gestionare și administrare a bunurilor materiale și bănești trebuie să simtă o înaltă răspundere, să depună toate eforturile pentru gospodărirea lor cu rezultate optime. Este adevărat, tovarăși, avem rezultate bune în această privință; mai sînt însă și multe lipsuri. Dacă ar exista o preocupare mai susținută, permanentă, pentru buna gospodărire din partea tuturor celor care au un anumit rol în conducerea economiei, am avea rezultate mult mai bune; însuși progra-

mul de dezvoltare a socialismului ar progresa într-un ritm mai intens, s-ar putea asigura creșterea și mai susținută a veniturilor oamenilor muncii. Iată de ce trebuie să gîndim, să reflectăm serios asupra importanței bunei gospodării, a cheltuirii cu maximum de eficiență a mijloacelor pe care statul, poporul le pun la dispoziție în vederea activității economice; iată de ce trebuie să acordăm o atenție deosebită pregătirii oamenilor pe care îi punem să gospodărească aceste fonduri, să exercităm o îndrumare și un control mai efectiv.

Desigur — ca și în alte domenii — numai măsura de îmbunătățire a controlului nu rezolvă singură problema. Va trebui — și măsurile pe care le avem în vedere urmăresc acest lucru — să realizăm o mai bună pregătire a cadrelor de conducere. Ne gîndim — și se lucrează în acest sens la o lege — ca în viitor să nu mai fie numiți în funcții de conducere economică decît oameni care dispun de temeinice cunoștințe, nu numai tehnice, ci și economice, de gospodărire, oameni care au dovedit în practică știința de a gospodări, de a conduce cu rezultate bune activitatea economică.

Deci măsurile pe care le cuprinde proiectul de lege pe care l-am dezbătut constituie numai o latură — desigur, importantă, dar totuși numai o latură — a procesului de îmbunătățire a administrării și gospodării mijloacelor materiale și bănești; controlul financiar nu reprezintă decît o parte a urmăririi și evidenței activității economice.

Ținînd seama de deficiențele pe care le mai avem în acest domeniu, este necesar ca Ministerul Finanelor, celelalte ministere, conducerea organizațiilor socialiste să acționeze cu toată fermitatea pentru întărirea spiritului de răspundere în folosirea fiecărui leu. Totodată, se impune ca organele și organizațiile de partid să exercite un control mai susținut, să îndrume și să organizeze mai eficient buna gospodărire și folosirea mijloacelor materiale și bănești, să atragă masele largi populare, oamenii muncii la realizarea controlului, la îmbunătățirea activității la fiecare loc de muncă.

Pornind de la faptul că adevărații stăpîni ai tuturor mijloacelor de producție, ai tuturor bunurilor materiale sînt oamenii muncii, poporul, trebuie să organizăm în așa fel activitatea încît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire și folosirea mijloacelor materiale și bănești. Numai în felul acesta vom putea obține rezultate superioare, la nivelul condițiilor și posibilităților sporite de care dispune astăzi economia noastră națională. Numai astfel activitatea noastră economică se va încheia cu rezultate tot mai bune, vom putea obține așit o dezvoltare în ritm susținut a industriei și agriculturii, cît și creșterea într-o măsură mai mare a nivelului de trai al întregului popor.

Tovarăși,

Informarea prezentată cu privire la inundațiile din primăvară v-a putut da o imagine atît asupra dimensiunilor acestei calamități fără precedent care s-a abătut peste țara noastră, cît și, mai cu seamă, asupra vastelor activități depuse pentru limitarea sau prevenirea efectelor catastrofei, asupra muncii uriașe a sute și sute de mii de oameni care, zi și noapte, nu și-au preocupat eforturile în lupta cu furia apelor. Trebuie să spunem că dacă inundațiile nu au provocat daune și mai mari, aceasta se datorește măsurilor ferme, hotărâte, care au fost luate, eroismului de care au dat dovadă cetățenii patriei noastre. Ați ascultat aici pe primii secretari din județele care au avut cel mai mult de suferit de pe urma inundațiilor. Dar ceea ce au arătat aici tovarăși nu redă decît într-o mică măsură — și este și greu de altfel de redat în cuvinte — amploarea și gravitatea inundațiilor din mai și iunie. Am vizitat în perioada aceea aproape toate județele calamitate. Dacă nu aș fi fost la fața locului, nu aș fi înțeles poate pe tovarășii care dădeau telefon din oră în oră pentru a solicita sprijin în lupta cu apele dezlănțuite. Într-adevăr, tovarăși, nu s-a exagerat cu nimic ceea ce s-a prezentat în presă — dimpotrivă, poate mai degrabă nu s-a revădit să se redea la dimensiunile ei reale această calamitate. Trebuie să spunem că inundațiile au fost de o gravitate cu totul deosebită și că, în fapt, s-a făcut tot ceea ce se putea face — de către comitetele județene, organizațiile noastre de partid, de către toți oamenii muncii — pentru a opri furia ape-

lor, pentru a diminua și limita pagubele. S-a lucrat în unele locuri — îndeosebi de-a lungul Dunării — săptămîni întregi în condiții extreme de grele pentru a preveni și să gîndim, să reflectăm serios asupra importanței bunei gospodării, a cheltuirii cu maximum de eficiență a mijloacelor pe care statul, poporul le pun la dispoziție în vederea activității economice; iată de ce trebuie să acordăm o atenție deosebită pregătirii oamenilor pe care îi punem să gospodărească aceste fonduri, să exercităm o îndrumare și un control mai efectiv.

Desigur — ca și în alte domenii — numai măsura de îmbunătățire a controlului nu rezolvă singură problema. Va trebui — și măsurile pe care le avem în vedere urmăresc acest lucru — să realizăm o mai bună pregătire a cadrelor de conducere. Ne gîndim — și se lucrează în acest sens la o lege — ca în viitor să nu mai fie numiți în funcții de conducere economică decît oameni care dispun de temeinice cunoștințe, nu numai tehnice, ci și economice, de gospodărire, oameni care au dovedit în practică știința de a gospodări, de a conduce cu rezultate bune activitatea economică.

Deci măsurile pe care le cuprinde proiectul de lege pe care l-am dezbătut constituie numai o latură — desigur, importantă, dar totuși numai o latură — a procesului de îmbunătățire a administrării și gospodării mijloacelor materiale și bănești; controlul financiar nu reprezintă decît o parte a urmăririi și evidenței activității economice.

Ținînd seama de deficiențele pe care le mai avem în acest domeniu, este necesar ca Ministerul Finanelor, celelalte ministere, conducerea organizațiilor socialiste să acționeze cu toată fermitatea pentru întărirea spiritului de răspundere în folosirea fiecărui leu. Totodată, se impune ca organele și organizațiile de partid să exercite un control mai susținut, să îndrume și să organizeze mai eficient buna gospodărire și folosirea mijloacelor materiale și bănești, să atragă masele largi populare, oamenii muncii la realizarea controlului, la îmbunătățirea activității la fiecare loc de muncă.

Pornind de la faptul că adevărații stăpîni ai tuturor mijloacelor de producție, ai tuturor bunurilor materiale sînt oamenii muncii, poporul, trebuie să organizăm în așa fel activitatea încît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire și folosirea mijloacelor materiale și bănești. Numai în felul acesta vom putea obține rezultate superioare, la nivelul condițiilor și posibilităților sporite de care dispune astăzi economia noastră națională. Numai astfel activitatea noastră economică se va încheia cu rezultate tot mai bune, vom putea obține așit o dezvoltare în ritm susținut a industriei și agriculturii, cît și creșterea într-o măsură mai mare a nivelului de trai al întregului popor.

Consider că este de datoria mea să subliniez și în cadrul plenei rolul important jucat de militarii forțelor armate, înalta răspundere și devotamentul cu care ei și-au îndeplinit datoria față de patrie în aceste grele împrejurări. De asemenea, doresc să evidențiez aportul însemnat al gărzilor patriotice, al minivanului nostru tineret, al unităților de pregătire militară ale acestuia.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea, ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității țării noastre cu statele socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de ordinul social, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că înlăturarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională, România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antilmperialist, la lupta popoarelor pentru pace și progres social.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestram mai bine, dar să vedem, în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat... pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem riuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărârea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată ce forță uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care făurește orînduirea socialistă, care muncște pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

Tovarăși,

La ordinea zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

În condițiile grele ale inundațiilor, organele și organizațiile partidului nostru s-au dovedit în înălțimea rolului și răspunderii pe care le au față de popor. Comuniștii, organizațiile și organele de partid au stat în primele rînduri ale luptei cu furia apelor, nu au precupțit nimic pentru asigurarea relierii cursului normal al întregii vieți sociale. În aceste împrejurări s-a dovedit încă o dată cît de strîns este legătura partidului cu oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, cu cîtă încredere urmează poporul nostru partidul comunist, cu ce avînt înlăpătește el politica sa marxist-leninistă, care corespunde pe deplin intereselor și năzuințelor întregii națiuni.

În fața de ce aniversarea partidului va fi o sărbătoare a întregului popor. Ea trebuie să constituie un prilej de îmbunătățire a activității organizatorice și politice generale a partidului, a muncii tuturor organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui comunist. Întîmpinarea celei de-a 50-a aniversări trebuie să marcheze afirmarea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Organele de partid trebuie să îmbunătățească conducerea activității din întreprinderi, din instituții, să desfășoare o intensă muncă politică pentru înlăturarea cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea, ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității țării noastre cu statele socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de ordinul social, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că înlăturarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională, România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antilmperialist, la lupta popoarelor pentru pace și progres social.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestram mai bine, dar să vedem, în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat... pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem riuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărârea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată ce forță uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care făurește orînduirea socialistă, care muncște pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

La ordinea zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

În condițiile grele ale inundațiilor, organele și organizațiile partidului nostru s-au dovedit în înălțimea rolului și răspunderii pe care le au față de popor. Comuniștii, organizațiile și organele de partid au stat în primele rînduri ale luptei cu furia apelor, nu au precupțit nimic pentru asigurarea relierii cursului normal al întregii vieți sociale. În aceste împrejurări s-a dovedit încă o dată cît de strîns este legătura partidului cu oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, cu cîtă încredere urmează poporul nostru partidul comunist, cu ce avînt înlăpătește el politica sa marxist-leninistă, care corespunde pe deplin intereselor și năzuințelor întregii națiuni.

În fața de ce aniversarea partidului va fi o sărbătoare a întregului popor. Ea trebuie să constituie un prilej de îmbunătățire a activității organizatorice și politice generale a partidului, a muncii tuturor organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui comunist. Întîmpinarea celei de-a 50-a aniversări trebuie să marcheze afirmarea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Organele de partid trebuie să îmbunătățească conducerea activității din întreprinderi, din instituții, să desfășoare o intensă muncă politică pentru înlăturarea cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea, ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității țării noastre cu statele socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de ordinul social, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că înlăturarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională, România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antilmperialist, la lupta popoarelor pentru pace și progres social.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestram mai bine, dar să vedem, în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat... pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem riuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărârea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată ce forță uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care făurește orînduirea socialistă, care muncște pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

La ordinea zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

În condițiile grele ale inundațiilor, organele și organizațiile partidului nostru s-au dovedit în înălțimea rolului și răspunderii pe care le au față de popor. Comuniștii, organizațiile și organele de partid au stat în primele rînduri ale luptei cu furia apelor, nu au precupțit nimic pentru asigurarea relierii cursului normal al întregii vieți sociale. În aceste împrejurări s-a dovedit încă o dată cît de strîns este legătura partidului cu oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, cu cîtă încredere urmează poporul nostru partidul comunist, cu ce avînt înlăpătește el politica sa marxist-leninistă, care corespunde pe deplin intereselor și năzuințelor întregii națiuni.

În fața de ce aniversarea partidului va fi o sărbătoare a întregului popor. Ea trebuie să constituie un prilej de îmbunătățire a activității organizatorice și politice generale a partidului, a muncii tuturor organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui comunist. Întîmpinarea celei de-a 50-a aniversări trebuie să marcheze afirmarea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Organele de partid trebuie să îmbunătățească conducerea activității din întreprinderi, din instituții, să desfășoare o intensă muncă politică pentru înlăturarea cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea, ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității țării noastre cu statele socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de ordinul social, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că înlăturarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională, România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antilmperialist, la lupta popoarelor pentru pace și progres social.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestram mai bine, dar să vedem, în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat... pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem riuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărârea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată ce forță uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care făurește orînduirea socialistă, care muncște pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

La ordinea zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

În condițiile grele ale inundațiilor, organele și organizațiile partidului nostru s-au dovedit în înălțimea rolului și răspunderii pe care le au față de popor. Comuniștii, organizațiile și organele de partid au stat în primele rînduri ale luptei cu furia apelor, nu au precupțit nimic pentru asigurarea relierii cursului normal al întregii vieți sociale. În aceste împrejurări s-a dovedit încă o dată cît de strîns este legătura partidului cu oamenii muncii de la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, cu cîtă încredere urmează poporul nostru partidul comunist, cu ce avînt înlăpătește el politica sa marxist-leninistă, care corespunde pe deplin intereselor și năzuințelor întregii națiuni.

În fața de ce aniversarea partidului va fi o sărbătoare a întregului popor. Ea trebuie să constituie un prilej de îmbunătățire a activității organizatorice și politice generale a partidului, a muncii tuturor organelor și organizațiilor de partid, a fiecărui comunist. Întîmpinarea celei de-a 50-a aniversări trebuie să marcheze afirmarea și mai puternică a rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Organele de partid trebuie să îmbunătățească conducerea activității din întreprinderi, din instituții, să desfășoare o intensă muncă politică pentru înlăturarea cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea.

Sărbătorirea a 50 de ani de la crearea partidului va avea loc în primul an al noului cincinal. De aceea, ea va trebui să fie strîns legată de lupta pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății, pentru perfecționarea relațiilor socialiste, pentru dezvoltarea științei și culturii, adîncirea democrației socialiste, pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În același timp, aniversarea creării partidului trebuie să se desfășoare sub semnul intensificării activității internaționale a partidului și statului nostru, pentru dezvoltarea colaborării și unității țării noastre cu statele socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, pentru sporirea contribuției României la extinderea cooperării internaționale, a colaborării cu toate țările, fără deosebire de ordinul social, la înlăturarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Partidul și poporul nostru sînt profund conștienți că înlăturarea cu succes a sarcinilor construcției socialiste în România constituie un aport de seamă la cauza generală a socialismului. Totodată, prin activitatea sa internațională, România își aduce contribuția la întărirea sistemului mondial socialist, a frontului antilmperialist, la lupta popoarelor pentru pace și progres social.

De asemenea, este necesar să organizăm mai bine activitatea Institutului meteorologic. Se pare că va trebui să-l înzestram mai bine, dar să vedem, în același timp, mai îndeaproape cum își desfășoară activitatea, pentru că n-au fost puține cazurile cînd prevederile sale s-au confirmat... pe dos. Va trebui, de asemenea, să punem la punct sistemul de informare și avertizare, pentru că și aici au apărut unele deficiențe care au făcut ca în timpul inundațiilor o serie de localități să fie luate prin surprindere. De asemenea, va trebui să se îmbunătățească colaborarea cu țările vecine, în special cu acelea cu care avem riuri comune, inclusiv în domeniul informării și avertizării, pentru ca în comun să evităm pe viitor asemenea catastrofe.

Unitatea și hotărârea cu care poporul român a răspuns chemării partidului în aceste momente grele demonstrează încă o dată ce forță uriașă reprezintă un popor liber și stăpîn pe destinele sale, care făurește orînduirea socialistă, care muncște pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru victoria socialismului și comunismului.

La ordinea zilei avem și pregătirea celei de-a 50-a aniversări a partidului. Această aniversare va trebui să prilejuiască trecerea în revistă a întregii lupte desfășurate de partidul nostru în slujba clasei muncitoare, a poporului, a activității sale pentru îndeplinirea rolului de forță conducătoare în societatea socialistă.

TEBURELOR C.C.R.

Tov. Richard Winter

Vorbitorul a apreciat în mod deosebit faptul că la plenară, alături de preocupări de perspectivă, se pun în dezbatere și probleme ale activității curente a întregului partid și popor, ca aceea a măsurilor ce se impun a fi luate în continuare pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale ce s-au abătut asupra țării noastre în ultimele luni. Nu numai acum — subliniat vorbitorul — ci din primele ore ale inundațiilor, am simțit grija conducerii partidului și statului nostru, care, prin indicații prețioase date organelor centrale și județene, prin chemarea lansată întru înlăturarea efectelor inundațiilor noastre popor, a determinat o atmosferă de încredere și optimism, de dirigenție și calm, care a asigurat în celelalte momente de mare încercare concentrarea eforturilor tuturor spre salvarea vieților omenești, a bunurilor materiale și limitarea daunelor provocate în unitățile agricole.

Măsurile adoptate de conducerea de partid și de stat în zilele imediat următoare începutului calamităților, sprâjnit distret dat de conducerea partidului și statului nostru, în condițiile în care, ne-aunodate, ne-au înfrânt dirigenția și hotărârile de a face totul ca urmările calamităților să fie cât mai curând înlăturate. Inundațiile au afectat și în județul nostru 23 de localități, 259 unități socialiste industriale, agricole și comerciale, 2147 locuințe, drumuri, poduri, câi ferate și șosele etc., cauzând pagube din care în valoare de peste 225 milioane lei. La acestea s'adăugă și pagube indirecte, provocate de nerealizarea planului de producție în unitățile economice calamitate, cu peste 172 de milioane lei, la care s'adăugă cele cu 53 milioane lei.

Vorbitorul a arătat în continuare că, datorită mobilizării tuturor forțelor existente, toate unitățile economice din județ au reușit să realizeze în primul semestru al acestui an și livrarea suplimentară a unei producții-marfă vândută și încasată în valoare de 147 milioane lei.

Această atenție s-a acordat și activității de construcție pentru înșănătoșirea și reînșănătoșirea diferitelor suprafețe, pentru dezvoltarea zootehniei și asigurarea recoltării fructelor. Cu toate greutățile realizate în județul nostru, în prezent au fost acordate ajutoare bănești de 2.987 de familii, în valoare de peste 21 milioane lei, asigurându-li-se în același timp materiale de construcție pentru a-și putea refăcută casele distruse. Copiii sinistraților sunt îngrijii în cele mai bune condiții în taberele pionierilor de la Săliște și Căsnide.

În numele comitetului județean de partid, al tuturor locuitorilor

clii din județul Suceava, alături de întregul nostru popor, dau o înaltă apreciere activității laborioase, neobosite, a conducerii partidului nostru, contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu la rezolvarea în chip strălucit a problemelor dezvoltării și progresului neîntrerupt al patriei, muncii stăruitoare de promovare a principiilor fundamentale, marxist-leniniste, etatormice la baza politicii externe a partidului și statului nostru, politică ce exprimă năzuințele cele mai fierbinți ale națiunii noastre, fiind orientată cu consecvență spre întărirea sistemului mondial socialist și asigurarea păcii în lume.

Tov. Iosif Uglar

În primăvara acestui an, poporul nostru a fost pus la o mare încercare, cauzată de dezastrul celor mai catastrofale inundații cunoscute vreodată în istoria României. Acest fenomen natural a afectat deosebit de grav și județul Satu-Mare. Într-un interval de timp extrem de scurt, zona din bazinul Someșului s-a inundat și circa 30 de sate din suprafața județului, inclusiv municipiul Satu-Mare, a fost acoperită de apă. Someșul era la 14 mai un fluviu uriaș, în unele locuri cu o lățime de 15 metri și cu un debit de apă la Satu-Mare de 3.600 mc/s, față de 2.000 mc la care au fost dimensionate digurile și podurile existente. Cotele apelor au atins la Satu-Mare 9 m, depășind cu peste 2 m nivelul cotei de inundații.

În fața acestui situații, biroul comitetului județean de partid a întreprins o seamă de măsuri, vizând limitarea destrăngerii pricinuite de inundații: apărarea populației, salvarea avutului obștesc și a bunurilor personale. La suprăînălțarea și consolidarea digurilor, la combaterea inundațiilor au muncit peste 40.000 de oameni, efectuând lucrări pe o distanță de 57 km. Numărul persoanelor evacuate s-a ridicat la 25.000. Au fost puse în adăpost peste 250 masini și utilaje de mare valoare, precum și peste 7.500 t de materii prime și materiale; în același timp au fost evacuate din locurile periclitate de inundații peste 100 t de mărfuri industriale și alimentare.

O vastă acțiune, de-a dreptul dramatică, s-a desfășurat pentru salvarea populației rămase izolate în mijlocul apelor. Muncitorii, țărani, intelectuali, militari, membri ai găzilor patriotice, ai detașamentelor de pregătire a tineretului au înfruntat cu eroism stăbiile dezlănțuite ale naturii, smulgând furiei apelor mii și mii de vieți omenești.

În acțiunile de salvare au fost folosite numeroase bărci, tractoare, remorci, camioane, amfibiuri etc. În prezent, în județul nostru Central, pentru cazarea provizorie a populației sinistrate s-au amenajat 33 de centre unde au fost adăpostite peste 20.000 persoane. Acțiunile de salvare a populației și a bunurilor materiale s-au desfășurat în împrejurări extrem de grele. S-a muncit 21 și noaptea, fără lumină electrică, fără legături telefonice, fără combustibil, fără apă, rețeaua transporturilor și de cale ferată a fost complet paralizată. Cu acest prilej, au ieșit încă o dată la iveală spiritul de abnegație și eroismul oamenilor muncii, deosebit de naționalitate, înaltul lor patriotism, încrederea necălită în partidul nostru, în conducerea sa.

Cu toate uriașă mobilizare de forțe și cu înregistrat mari pierderi în județul nostru. Numărul celor morți este de 58; au fost inundate 39 de localități și municipiul Satu-Mare. Au fost distruse sau grav avariate 5.919 locuințe, rămânând fără adăpost peste 21.000 de persoane. Inundațiile au provocat în județul nostru daune materiale de circa 500 milioane lei.

Trebuit să subliniem că pierderile de vieți omenești și bunuri materiale ar fi fost incomparabil mai mari dacă nu am fi avut în acele momente de grele încercări ajutorul permanent, deosebit de prețios, al conducerii superioare de partid și de stat, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, personal, care s-a interesat zi și noaptea de evoluția situației, a indicat măsuri în legeră și cu încredere și înaltă autoritate. Un moment de o excepțională importanță a fost prezența nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul nostru în toată lupta pe viață și pe moarte pentru salvarea și repararea Cuvintele de îmbărbătare și prețioasele indicații primite la fața locului au avut un rol determinant în mobilizarea tuturor forțelor materiale și materiale, și în diminuarea efectelor catastrofelor, pentru normalizarea vieții economice și sociale. Cunoașterea nemijlocită a situației grave în care se afla județul nostru a permis conducerii superioare de partid și de stat să stabilească măsuri de maximă operativitate și eficiență. Au fost mobilizate noi detașamente de militari și mijloace tehnice. S-a acordat un prețios ajutor în aprovizionarea populației, organizarea asistenței sanitare, cazarea provizorie a persoanelor sinistrate, înlăturarea distrugerilor și repunerea în funcțiune a capacităților de producție.

Tov. Ștefan Boboș

Vorbitorul a arătat că ambele proiecte de legi supuse dezbaterii plenare, proiecte ce au fost date publicității, au fost primite cu mult interes de către oamenii muncii din județul Neamț. Meritul deosebit al acestor importante documente îl constituie faptul că reușesc, într-un sistem unitar, fundamentat în puncte de vedere juridic, o serie întreagă de norme privind căile și mijloacele de utilizare a întregii baze materiale și a forței de muncă, pentru a obține maximum de randament din folosul întregii societăți. Aceasta le conferă o deosebită valoare practică.

Referindu-se la pagubele pricinuite de calamitățile naturale din primăvara acestui an, vorbitorul a subliniat că ele sînt importante și au afectat foarte serios economia țării. Este adevărat că în județul nostru efectele inundațiilor au fost mult mai reduse. Pagubele se cifrează la peste 40 milioane lei, însă noi depunem eforturi ca acestea să fie cât mai repede recuperate. Și nouă ne este propriu optimismul de a crede că în funcție de atenția acordată de conducerea

terul. Comitetul, întregul nostru popor vorbitor și înaltă prețuire Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat cu ocazia acestei vizite. Noi considerăm că acest Tratat va deschide perspective și mai largi colaborării multilaterale dintre România și Uniunea Sovietică, pe baza principiilor marxism-leninismului și întru înlăturarea tuturor pagubelor produse de inundații.

În urma indicațiilor și îndrumărilor pe care le-am primit cu ocazia vizitei în județul nostru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ne-am propus ca pînă la finele anului să dăm peste cap de peste 300 milioane lei la producția industrială 15 milioane lei valutate la export, să reducem simțitor cheltuielile de producție, să dăm maximum beneficii peste plan. De asemenea, ca răspuns la chemarea cooperatizării din județul Teleorman, țărâniștea cooperatizată din județ va contribui suplimentar, cu însemnate cantități de produse agroalimentare, la fondul centralizat al statului. Aș dori să informez plenara Comitetului Central, pe tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, că angajamentele luate se îndeplinesc cu succes. La finele semestrului I, mai mult de jumătate din angajamentele s-au realizat. În industrie, planul de producție a fost depășit cu 163 milioane lei, planul la export cu peste 9 milioane lei valutate, iar beneficiile suplimentare însumează circa 80 milioane lei. Avem toate condițiile ca până la sfîrșitul anului să îndeplinim și chiar să depășim aceste angajamente majore.

Referindu-se la producția pentru export, vorbitorul a arătat că în primul semestru, deși planul a fost depășit, realizările nu prezintă decât 45 la sută din sarcina anuală deoarece nu sînt așezate contracte și comenzi pentru mărfurile produse. În țările, întreruperea de comerț exterior, cu care, ce-i drept, conlucram mai bine anul acesta, trebuie să acționeze mult mai puternic asupra producătorilor noștri, deși, ca întotdeauna, nu întreprinderile noastre au în vedere și pierderile pe care le suferim din cauza stocurilor produselor luni de zile în magazii.

Referindu-se la activitatea de construcție, vorbitorul a spus: «Vă rog să-mi îngăduiți să folosesc prilejul de a mă afla la tribuna plenarei Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică externă, stabilită de Congresul al X-lea al partidului nostru. Viața dovedește că România are astăzi, și la bine și la rău, mii de prieteni și că este inouăntă pentru noi ca în prezent să fim membri ai Comitetului Central, spre a-mi exprima cu cel mai înalt sentiment de mîndrie și de admirație faptul de a fi membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central și, deosebi, secretar general al partidului nostru, înfăptuindu-mi astfel o mare realizare politică

PRESEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI, ION GHEORGHE MAURER, A PRIMIT PE DIRECTORUL GENERAL AL INSTITUTULUI FEDERAL DE PLANIFICARE ECONOMICA AL R. S. F. IUGOSLAVIA

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit joi după-amiază pe Rikard Stajner, directorul general al Institutului federal de planificare economică al R.S.F. Iugoslavia.

Au participat Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, precum și Iso Njegovan, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Cu acest prilej au fost abordate unele aspecte privind dezvoltarea colaborării economice între România și Iugoslavia.

Joi dimineață a sosit în Capitală tovarășul Rikard Stajner, directorul general al Institutului federal de planificare economică al R.S.F. Iugoslavia.

In aceeași zi, la Comitetul de Stat al Planificării și-au început convorbirile între tovarășii Maxim Berghianu și Rikard Stajner, privind colaborarea economică între România și Iugoslavia pe perioada 1971-1975.

La convorbire, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească,

Au fost prezenți Iso Njegovan, ambasadorul Iugoslaviei la București, și membri ai ambasadei.

Lucrările unor comisii permanente ale M. A. N.

Ieri au continuat lucrările comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale în legătură cu proiectele de legi aflate pe ordinea de zi a actualului sesiuni a Marii Adunări Naționale.

Comisia economico-financiară, prezidată de tovarășul Aurel Vijoli, a examinat, din însărcinarea Consiliului de Stat, Referatul privind nivelul și structura stocurilor de mărfuri nealimentare din sistemul Ministerului Comerțului Interior și modul în care fondul de marfă este dirijat către unitățile cu amănuntul, ținând seama de cerințele populației și posibilitățile de desfacere, referat prezentat de tovarășii Nicolae Bozdog, ministrul comerțului interior.

Comisia pentru politică externă, întrunită sub președinția tovarășului

Mihail Dalea, a examinat, din însărcinarea Consiliului de Stat, și avizatul proiectului de decret privind ratificarea Acordului comercial de lungă durată și a Acordului de plăți de lungă durată dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Arabe Unite, precum și proiectul de decret pentru ratificarea Acordului de colaborare culturală și științifică dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Unite Tanzania.

De asemenea, Comisia pentru politică externă a ascultat informarea ministrului afacerilor externe, Corneliu Mănescu, cu privire la vizita unei delegații guvernamentale române într-o serie de țări din Africa.

(Agerpres)

Creația întreprinderilor din sectorul 3 București

La Clubul Uzinelor „Republica” din Capitală s-a deschis o expoziție a creației întreprinderilor din sectorul 3, cea mai puternică din punct de vedere industrial din municipiul București. În standuri special amenajate de uzinele „23 August”, „Republica”, „Nefera”, „Fabrica de mașini-unelte și agregate”, „Titan”, de întreprinderile „Metaloglobus”, „Electroaparataj”, „Acumulatorul”, Filatura de lână pieptănată, F.R.B. și altele sînt expuse realizate în cele 33 de unități industriale din acest sector: noi tipuri de utilaje și mașini, dispozitive și aparate electronice, acumulatori etc. Vizitatorii sînt informați, de asemenea, prin grafice și fotografii despre faptul că industria sectorului 3 deține 23 la sută din ponderea industriei bucureștene, că produsele sale sînt cunoscute în întreaga țară, pre-

cum și în aproape 30 de alte state. Totodată, machete și grafice înfățișează preocupările colectivelor uzinelor și fabricilor pentru pregătirea, sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, a producției viitoarelor unități. Între altele, se arată că, în următorii ani, întreprinderile din sectorul 3 vor anima sau moderniza noi tipuri de locomotive Diesel-hidrolice, motoare, mașini-unelte cu comandă program, agregate de pompare, cable etc. Cîteva standuri sînt rezervate Institutelor de studii, cercetări științifice și proiectare. Ele înfățișează realizări actuale și obiectivele de viitor ale acestora. Vernisajul expoziției s-a bucurat de prezența unui număr public, reprezentanți ai conducerii unor ministere economice, conducători de întreprinderi și specialiști din Capitală.

(Agerpres)

Concursul de admitere în facultăți

Cîteva zeci de mii de tineri bacalaureați încep vineri dimineață cursul de admitere în facultate. Ca de obicei, acest examen prevede probe scrise și orale, iar unele facultăți — Arte plastice, Teatru, Cinematografie și altele — probe practice. Pentru admiterea la oral este obligatorie cel puțin media 5 la scris, cu excepția Facultății de arhitectură, la care proba scrisă la matematică nu are caracter eliminativ. Atît la lucrările scrise, cît și la examinările orale, subiecțiile sînt alcătuite pe baza materiei parcursă de candidați în timpul studiilor liceale.

Actuala ediție a concursului de admitere pentru învățămîntul superior prezintă unele noutăți comparativ cu cele precedente. Candidații care optează, de pildă, pentru Institutul politehnic din București au la dispoziție o nouă secție „nucleo-energetică”, recent înființată în cadrul Facultății de energetică. Pe lângă același institut au mai fost create, cu începere din anul de studii 1970-1971, două noi secții și în învățămîntul de sub-inginerii: „electrotehnică” și „montarea, întreținerea și exploatarea instalațiilor în industria materialelor de construcții”.

După cum s-a mai anunțat, concursul de admitere la Institutul de arhitectură din București, precum și la secțiile ce se vor înființa pe lângă institutele politehnice din Iași, Cluj, Timișoara, va avea loc între 1 și 8 septembrie.

Actuala sesiune a pus în concurs toate locurile prevăzute pentru a-

proximativ 22 000 la cursurile de zi ale învățămîntului superior. În același context, Ministerul Învățămîntului informează că pentru locurile care nu vor fi ocupate la concursul din luna iulie se va mai organiza un al doilea examen între 12 și 20 septembrie.

(Agerpres)

Cronica zilei

CU PRILEJUL ANIVERSARII REVOLUȚIEI POPULARE MONGOLE

În cadrul manifestărilor prilejului de cea de-a 49-a aniversare a revoluției populare mongole, joi seara, la cinematograful „Republica” din Capitală, a avut loc un spectacol de gală cu filmul „Dacă ai fi avut un cal”, producție a studiourilor din Republica Populară Mongolă.

Creație a regizorului R. Dorjpalam, filmul redă aspecte din viața și munca poporului mongol. La spectacol au asistat Ion Brad, vicepreședinte al C.S.C.A., Octav Livezeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Au participat, de asemenea, Damdinnerghin Bataa, ambasadorul R.P. Mongole la București, membri ai ambasadei, șefi ai unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. Regizorul Virgil Calotescu a relevat cîteva aspecte din realizările cinematografice din Republica Populară Mongolă și a prezentat spectatorilor filmul.

SEARĂ CULTURALĂ CU PRILEJUL ZILEI NAȚIONALE A FRANȚEI

În întîmpinarea zilei de 14 Iulie, sârbătoare națională a Franței, Institutul român pentru relațiile cultu-

rale cu străinătatea a organizat joi seară culturală franceză, la Casa de cultură a institutului.

Manifestarea a fost deschisă de Octav Livezeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S. În continuare, Eugen Mandric, redactor-șef al revistei „Flacăra”, a prezentat conferința „Franța — tur de orizont”.

Asistența, în care se aflau funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, I.R.R.C.S., oameni de cultură și artiști, ziariști, a vizionat apoi un program de filme documentare, producții ale studiourilor franceze.

La seara culturală au participat, de asemenea, Peler Pelen, ambasadorul Franței la București, membri ai ambasadei și alți membri ai corpului diplomatic.

La Predeal s-a deschis joi dimineață, sub auspiciile Comitetului de stat pentru energia nucleară, cea de-a doua ediție a școlii de vară de fizică nucleară și reacții nucleare la energii joase și medii.

La cursuri participă numeroși specialiști din țara noastră, din alte țări socialiste, precum și din Anglia, Franța, Italia, Olanda și din alte țări.

Prelegerile vor fi susținute de profesori români și de cunoștinți oameni de știință din Anglia, Danemarca, Republica Federală a Germaniei, Iugoslavia și Olanda.

Cursurile au fost deschise de acad. prof. Șerban Țițeica. (Agerpres)

ȘTIRI SPORTIVE

ȘAH. În prima rundă a turneului internațional feminin de șah de la Szarvaz, maestra româncă Elisabeta Polihroniade a învins-o pe Karakas (Ungaria), în timp ce a doua reprezentantă a noastră, Elena Juncu, a remizat cu Ivanka.

FOTBAL. — La Salerno, în cadrul primei ediții a campionatului mondial feminin de fotbal, echipa Italiei a învins cu 2-1 (1-0) reprezentativa Elveției. La Bologna, selecționata Danemarcei a surclasat cu 6-1 (5-1) formația R. F. a Germaniei.

YACHTING. — Cea de-a treia regată a campionatului european de yachting (clasa „Finn”) a fost câștigată de suedezul Thomas Lundquist, urmat de olandezul Hans van Elst și suedezul Guy Liljeberg. În clasamentul general, pe primul loc a trecut Lundquist.

AUTOMOBILISM. — Concursul internațional automobilistic desfășurat pe autodromul de la Hockenheim s-a încheiat cu victoria englezului Vic Eford, Invictorului, care a plotat o masină „McLaren”, a parcurs 30 de ture (203,800 km.) în 1h04'21"1/10, realizînd o medie orară de 189,800 km. Pe locul secund s-a clasat olandezul Van Lennep pe „Porsche”.

TENIS. — La Atena a început Balcaniada de tenis. În prima zi, echipa masculină a României a învins cu 3-0 echipa Turciei. La feminin, se-

lecționara României a dispus tot cu 3-0 de echipa Turciei.

Ion Țiriac a debutat victorios în turneul internațional de la Baastad (Suedia). În primul tur al probei de simplu, Ion Țiriac l-a învins în patru seturi (6-4, 3-6, 6-3, 6-3) pe suedezul Kjell Johanson. Jucătorul australian Alan Stone a dispus cu 6-4, 6-4, 6-3 de cehoslovacul Jan Kodes, americanul Clark Graebner l-a întrecut cu 9-11, 9-11, 6-4, 6-0, 6-1 pe Richard Russell (Jamaica), iar iugoslavul Zeljko Franulovic a câștigat cu 6-4, 6-2, 6-2 în fața danezului Jan Leschly.

La Dublin au continuat competițiile internaționale de tenis ale irlandei. În proba de simplu masculin, Okker (Olanda) l-a învins cu 6-3, 7-5 pe Hewitt (Republica Sudafricană), Roche (Australia) l-a eliminat cu 7-5, 6-2 pe Bowrey (Australia), iar Dilci (Iugoslavia) s-a calificat în datale lui Curtis (Anglia), pe care l-a întrecut cu 6-2, 6-1.

VOLEI. — Continuîndu-și turneul în R. D. Germană, selecționata feminină de volei a Bulgariei a susținut la Senftenberg o nouă întîlnire cu reprezentativa țării gazdă. La capătul unui joc echilibrat, victoria a revenit echipei R. D. Germane cu scorul de 3-0. În primele două meciuri, gazdele câștigaseră cu 3-1 și 3-0.

ATLETISM. — Pe stadionul „Colombes” din Paris a început înființarea internațională de atletism dintre selecțiile masculine ale Franței și S.U.A. După prima zi, scorul este favorabil gazdelor cu 1-0 în puncte. Cea mai bună performanță a fost înregistrată în cursa de 400 m garduri, în care Jean Claude Nallet a fost cronometrat în 48"6/10 (nou record al Franței și cel mai bun timp al sezonului). Un nou record francez a stabilit și Pierre Colard, învingător în proba de aruncare a greutății cu 19,70 m. Cu un rezultat bun s-a încheiat și proba de săritură în lungime, câștigată de francezul Pani cu 8,05 m.

La Stockholm s-a disputat meciul athletic dintre echipele masculine ale Suediei și Norvegiei. Cu acest prilej, suedezul Isaksson a stabilit un nou record al țării sale în proba de săritură cu pînă: 5,27 m.

POLO PE APĂ. Campionatul european de polo pentru echipele de juniori a continuat la Rotterdam. Ungaria a învins cu scorul de 13-0 echipa Belgiei, iar R.F. a Germaniei a întrecut cu 3-0 echipa Greciei.

BOX. Argentinianul Oscar Bonavena (categ. grea) a reușit un nou succes înaintea de limită. El l-a învins la Buenos Aires, prin KO în runda 5, pe americanul James Woods. În clasamentul „grelor” mondial în întocmit pe luna Iunie de W.B.C. (World Boxing Council), Bonavena se află pe locul doi, după campionul mondial Joe Frazier (S.U.A.). Locul trei este ocupat de americanul Quarry. Campionul olimpic de la Ciudad de Mexico, George Foreman (S.U.A.), se află pe locul 7, înaintea lui Sonny Liston (S.U.A.) și a lui Henry Cooper (Anglia).

CICLISM. Cea de-a 13-a etapă a turului ciclist al Franței, Grenoble-Gap (187,500 km) fost câștigată de italianul Primo Mori în 5h 52'01". Al doilea pluton, în care se află și purtătorul tricoului galben, Eddy Merckx, a sosit la interval de 2'15".

Joc dublu în serviciul secret: STAN — 15,30; 18, la grădina; 20,30, PACEA — 15,45; 18, 20,15. Subiect pentru o schiță: VIITORUL — 18; 18, 20. Afturisitul de bunic: MIORITA — 11; 15; 17,30; 20. 24 — 25 nu se înnoapoză: MOȘIOL — 15,30; 18. Misteriosul X din Cosmos: ARTA — 16; 18,30, la grădina; 20,30, VOLGA — 16; 18,15; 20,30. Operațiunea „Lady Chaplin”: FLACĂRA — 15,30; 18; 20,30. Ațiunea „Vulturii”: GRIN-GAȘI — 15,30; 18.

18,00 Deschiderea emisiunii. Microavanzpremiera. Actualitatea în economie. „Start în vitorul cinematic”. Obiectivele planului cincinal pe ani 1971-1975 debătut în întreprindere. 18,20 Teleglobe. Japonia văzută de Ioan Grigorescu. 18,30 Într-o țară. 18,45 Turism — vacanța '70. 19,00 Reflector. 19,15 Anunțuri — publicitate. 19,20 „1001 de seră” — emisiune pentru cei mici. 19,30 Telegazeta. 19,45 „Un caracarec Rocca”. 21,50 Mai dr. docent Florin Clădușcu. 22,00 Într-o țară. 22,15 Dialog cu știința. Ce este regenerarea? Ce știm despre radiația cosmică? Ce este energia? Mai există pete albe pe glob? Invitații emisiunii: prof. dr. docent Florin Clădușcu, conf. dr. docent I. Cotecescu, conf. dr. Călin Beșliu, cercetător științific Șerban Dragomirescu. 22,40 Invitația noastră: Julie Saget. 23,00 Telegazeta de noapte. 23,10 Închiderea emisiunii.

teatre

Teatrul „Luca Sturdza Bulandra” (la Teatrul de vară Herăstrău): Puricele în ureche — 20,30.

Teatrul Mic (la teatrul de vară „N. Bălcescu”): Primarul lunii și Iubita sa — 20.

Teatrul de Stat Galați (în sala din bd. Șchiuțu Măreanu a Teatrului „Luca Sturdza Bulandra”): Procurorul — 20.

Ansamblul de cîntece și dansuri „Trandafir de la Moldova” (în sala Teatrului Mic): Cîntă tu, Bîrladule — 20,30.

Teatrul satirico-muzical „C. Tănase” (sala Savoy): Nicuță la... Tănase — 19,30.

cinema

Această femeie: PATRIA — 9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30. BUCUREȘTI — 8,45; 11; 13,15; 16,15; 18,45; 21. GRĂDINA DOINA — 20,30.

Departe în Apus: REPUBLICA — 10; 12,30; 16; 18,30, 21.

Argoman superbabolului: SALA PALATULUI (seria de bilete 3294) 17,15; (3341) 20,15. LUCEAFĂRUL 9; 11; 13; 15; 17; 19; FESTIVAL 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21,30; 14,30; 16,45; 19; 21,15, la grădina — 20,30.

Familia Tôt: CAPITOL — 8,15; 11,30.

Armando: Calul alb: CAPITOL — 14; 16,30; 18,45; 21.

Omul care nu poate fi acuzat: CENTRAL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21.

Castelul condamnătorilor: LUMINA — 8,30-15,30 în continuare; 18; 20,30, PROGRESUL — 15,30; 18.

Dreptul de a te naște: GLORIA — 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30. TOMIS — 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30, la grădina — 20,30, MODERN — 9,30; 12; 15,30; 18; 20,30.

Străniul: FAVORIT — 10; 13; 15,30; 18; 20,30. MELODIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30, STADIONUL DINAMO — 20,30.

Freddy și cîntecul prietelui: VICTORIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45. GIULEȘTI — 15,30; 18; 20,30.

Program de desene animate: DOINA — 10.

Vrăjitorul: DOINA — 11,30; 15,45.

Astăzi-seară mă distrez: DOINA — 16; 18,15; 20,30.

Africa, note de drum; Apa arăta Varșovia; Intre atlas și oaze; Comorile Sudului indian: TIMPURI NOI — 9-21 în continuare.

Salariul groazel: FEROVIR — 8,30; 11,30; 14,30; 17,30; 20,30. EXCELSIOR — 9; 12; 15; 18; 21. ARNELE ROMANE — 20,45.

Sub semnul lui Monte Cristo: GRIVITA — 10,30; 16; 18,15; 20,30. AURORA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21,30. FLAMURA — 11; 18; 18,15; 20,30.

Africa, note de drum; Apa arăta Varșovia; Intre atlas și oaze; Comorile Sudului indian: TIMPURI NOI — 9-21 în continuare.

Marile vacanțe: BUCEGI — 10; 16; 18,15, la grădina — 20,30, FLOREASCA — 10; 15,30; 18; 20,30.

Femeia îndrăginită: UNIREA — 15,30; 18, la grădina — 20,30.

Dansind Sirtaki: LIRA — 15,30; 18,30, GRĂDINA MOSIOL — 20,30.

Un cult de nobili: LIRA — 18.

Stăpîn pe situație: DRUMUL SĂRII — 18; 18, 20.

Răsunătorul: FERENTARI — 15,30; 18; 20,30, MUNCA — 10; 18; 20,30.

Bănuțala: COTROCENI — 15,30; 17,45; 20, POPULAR — 15,30; 18; 20,15.

Joc dublu în serviciul secret: STAN — 15,30; 18, la grădina; 20,30, PACEA — 15,45; 18; 20,15.

Subiect pentru o schiță: VIITORUL — 18; 18, 20.

Afturisitul de bunic: MIORITA — 11; 15; 17,30; 20.

24 — 25 nu se înnoapoză: MOȘIOL — 15,30; 18.

Misteriosul X din Cosmos: ARTA — 16; 18,30, la grădina; 20,30, VOLGA — 16; 18,15; 20,30.

Operațiunea „Lady Chaplin”: FLACĂRA — 15,30; 18; 20,30.

Ațiunea „Vulturii”: GRIN-GAȘI — 15,30; 18.

Ferestrele timpului: RAHOVA — 15,30; 18.

Ciclu de filme: Mari succese de odinioară: GRĂDINA CAPITOL — 20,15; 22,30.

Iubita lui Gramina: GRADINA BUZEȘTI — 20,30.

Urmărirea: GRĂDINA RAHOVA — 20,30.

t v

vremea

Ieri în țară: Vremea a fost călduroasă, cu cerul variabil. Au căzut averse locale de ploaie însoțite de descărcări electrice în zona muntoasă. Vântul a suflat slab pînă la potrivit. Temperatura aerului la ora 14 oscila între 22 grade la Huedin și 33 la Secuien. În București: Vremea a fost frumoasă și călduroasă. Vîntul a suflat în general slab. Temperatura maximă a atins 31 grade.

Tempul probabil pentru 11, 12 și 13 Iulie. În țară: Aspectul vremii va fi în general frumos în sud-estul țării și va deveni instabil în rest. Cerul va fi variabil, cu înnoări mai accentuate în Banat, Crișana, Transilvania, Oltenia, unde vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. În rest, averse izolate. Vînt potrivit. Temperatura în scădere ușoară în a doua parte a intervalului. Minimele vor fi cuprinse între 10 și 20 grade, iar maximele între 22 și 32 grade. În București: Vreme în general frumoasă. Cerul va fi variabil, favorabil aversei de ploaie la sfîrșitul intervalului. Vînt potrivit. Temperatura în scădere ușoară în a doua parte a intervalului.

Turiști pe melegurile țării

Pentru această perioadă de vîrf a sezonului turistic estival, cooperarea de consum a luat măsuri de asigurare a unor condiții cit mai bune de deservire a celor aflați pe diferitele trasee ale țării. Unitățile de alimentație publică și servicii turistice ale cooperăției de consum sînt amplasate în locuri din cele mai pitorești. Hanul turistic „Piatra Craiului”, bunăoară, și întîmpină pe turiștii care circula pe șoseaua Cluj — Oradea, la km 537 DN 1-7. Este una dintre cele mai frumoase și mai moderne unități, situată la o altitudine de peste 600 m, cu o capacitate de cazare pentru 44 persoane, în camere cu 2 și 3 paturi.

Stațiunea Covasna se recomandă ca un adevărat complex balnear, cu largi posibilități de tratament pentru afecțiuni cardiovasculare, reumatice, nevrotice. Hanul turistic „Covasna” oferă condiții de cazare pentru 45 de persoane. Masa se poate lua la restaurantul hanului, care are 200 locuri. Semnalăm, de asemenea, prezența noului han turistic „Bucuro” din orașul Hateg, cu 58 de paturi, cu dușuri și laovare în camere. Are loc de parcare a autoturismelor, iar o stație PECO

se află în apropiere. Cele mai variate preparate culinare și vinuri bune se găsesc la restaurantul hanului. Ca obiective turistice atrăgătoare se remarcă rezervația de zimbri și ruinele Sarmisegetuzei. Și în județul Prahova cooperarea de consum este prezentă cu un complex turistic cu 50 de locuri de cazare, în camere cu cite 2 și 3 paturi, dușuri și laovare în fiecare încăpere. La dispoziția turiștilor stă, de asemenea, un restaurant cu 370 de locuri la mese. Primitoare, reconfortante locuri de popas sînt și „Hanu Ancuței” (50 locuri), situat la km 351 al drumului național 2, hanul „Aragoia” (18 camere), hanul „Horezu” (26 camere), hanul „Rucă” (19 camere).

Prețutîndeni, la hanuri, ca și în celelalte locuri de popas ale cooperăției de consum, turiștii sînt așteptați să seosească. Li se pregătesc condiții de reîmprospătare a forțelor, posibilități de a savura din plin și delicioasele „specialități ale casei”, ce vor putea fi servite prompt, în bune condiții.

SPRIJIN ACORBAT ROMÂNIEI PENTRU ÎNLĂTURAREA URMĂRILOR INUNDAȚILOR

Membrii delegației Comisiei de afaceri sociale din Senatul francez, care se află într-o vizită în țara noastră, au făcut o donație de 1000 FRANCI FRANCEZI pentru refacerea regiunilor sinistrate.

Firma „Verin Deutscher Maschinenbau-Anstalten” din R. F. a Germaniei a făcut o donație de 5000 FRANCI.

Institutul de xerografie din Toulouse (Franța) a oferit medicamente de uz veterinar în valoare de peste 7600 FRANCI FRANCEZI.

Firma „Secours populaire francais” din Marsilia, Societatea „Cocobee” — Paris au oferit 229 colete în greutate aproximativă de 3500 kg, conținînd îmbrăcăminte și alimente.

Din partea Bisericii evanghelice din Franța s-au expediat în favoarea sinistratilor 253 colete cu obiecte de îmbrăcăminte și medicamente.

General a hotărît să doneze 40 000 FRANCI.

Firma „Andre International” din Paris a oferit 26 colete, în greutate totală de 368 kg, conținînd încălțăminte.

Laboratoarele „Clim-Comar” din Capitala Franței au donat o cantitate de 28 kg medicamente.

Diferite societăți și cetățeni francezi și de origine română, printre care: Societatea „Secours populaire francais” din Marsilia, Societatea „Cocobee” — Paris au oferit 229 colete în greutate aproximativă de 3500 kg, conținînd îmbrăcăminte și alimente.

Din partea Bisericii evanghelice din Franța s-au expediat în favoarea sinistratilor 253 colete cu obiecte de îmbrăcăminte și medicamente.

General a hotărît să doneze 40 000 FRANCI.

Firma „Andre International” din Paris a oferit 26 colete, în greutate totală de 368 kg, conținînd încălțăminte.

Laboratoarele „Clim-Comar” din Capitala Franței au donat o cantitate de 28 kg medicamente.

Diferite societăți și cetățeni francezi și de origine română, printre care: Societatea „Secours populaire francais” din Marsilia, Societatea „Cocobee” — Paris au oferit 229 colete în greutate aproximativă de 3500 kg, conținînd îmbrăcăminte și alimente.

Din partea Bisericii evanghelice din Franța s-au expediat în favoarea sinistratilor 253 colete cu obiecte de îmbrăcăminte și medicamente.

General a hotărît să doneze 40 000 FRANCI.

